

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бакун Анны Станиславовны «Конституционно-правовое регулирование обеспечения реализации свободы вероисповедания религиозными организациями в Республике Беларусь», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный процесс; муниципальное право, выполненной в Академии управления при Президенте Республики Беларусь

Диссертация А.С. Бакун является первым в науке конституционного права Республики Беларусь комплексным анализом реализации свободы вероисповедания религиозными организациями. В этой связи оригинальным можно считать авторский подход в исследовании именно коллективных форм реализации конституционной свободы вероисповедания, что повышает степень научной новизны представленной диссертации.

Особую теоретическую значимость имеют предложения А.С. Бакун, касающиеся научно обоснованных классификаций, как подходов к пониманию свободы вероисповедания, так и правомочий религиозных организаций. В этой связи поддержки заслуживает выделение соискателем коллективных правомочий свободы вероисповедания: религиозно-правовых и специально-юридических (С. 6).

С сравнительно-правовой точки зрения, учитывая российский опыт в соответствующей сфере, ценность приобретает предложение автора о закреплении права религиозных организаций приобретать статус социально ориентированных организаций (С. 8). Нормы о социально ориентированных религиозных организациях содержатся и в действующем российском законодательстве, являются востребованными и актуальными.

В целом в работе обстоятельно проанализировано действующее законодательство Республики Беларусь и правоприменительная практика в сфере взаимодействия государства и религиозных организаций. Соискателем выявлены проблемы в данной сфере. На этом фоне достаточно оптимальными представляются авторские суждения по совершенствованию практики внедрения и использования соглашений между государством и религиозными организациями, в том числе предложения новых форм реализации государственно-конфессионального сотрудничества (С. 9).

В автореферате отражены основные результаты проведенного научного исследования. Объем, структура и содержание автореферата диссертации А.С. Бакун в полном объеме раскрывают ее тему.

Основные выводы по представленной диссертации были опубликованы в 29 научных работах, среди которых научные статьи, материалы

республиканских и международных конференций, монография, что свидетельствует о высокой степени апробации научных результатов соискателя.

Выводы и положения, выносимые на защиту, сформулированные соискателем, обладают научной новизной, что свидетельствует о личном вкладе автора в развитии науки конституционного права и государственно-конфессиональных отношений в Республике Беларусь.

Несмотря на общую высокую оценку работы, в процессе публичной защиты пояснения требует авторский тезис о реализации права собственности религиозных организаций при использовании культовых зданий (С. 8). Каким образом может разрешаться возможный конфликт этого права и конституционной обязанности государственных органов по сохранению историко-культурного и духовного наследия, свободного развития культур всех национальных общинностей, проживающих в Республике Беларусь (ст. 15 Конституции)?

Исходя из представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация А.С. Бакун является самостоятельным авторским научным исследованием, выполненном на высоком методологическом уровне. Работа А.С. Бакун отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный процесс; муниципальное право.

Доцент кафедры государственного и административного права
юридического факультета

Санкт-Петербургского государственного университета,
кандидат юридических наук, доцент


А.В. Должиков

Личную подпись А.В. Должиков заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе.
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист
по кадрам



Сокович О.А.